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§ 47 
 
Förslag på besparingsåtgärder 2024 
2024/83 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade den 24 april 2024 att med anledning av den redovisade 
prognosen, ge kommunstyrelsen i uppdrag att i nära samverkan med nämnderna 
skyndsamt vidta åtgärder för att uppnå en budget i balans gällande 2024. 
 
Kommunstyrelsen har för avsikt att den 3 maj 2024 besluta om att ge barn- och 
utbildningsnämnden i uppdrag att inkomma med förslag på besparingsåtgärder till 
kommunstyrelsen senast den 8 maj 2024.  
 
Förvaltningen har tagit fram följande förslag på besparingar. 
 
• Nedläggning av Oderljunga skola och fritidshem 
• Nedläggning av Hattstugans förskola 
• Minskning av personal inom förskolan 
• Förflyttning av fritidshemsverksamheten från Centralskolan åk 4-6 till åk f-3 
• Halvering av flerlärarsystems satsningen 
• Ta bort fruktserveringen inom grundskolan 
• Nedläggning av OB-omsorgen 
• Avbryta samarbetet med socialtjänsten avseende Mobila teamet 
 
Förslagen tydliggörs enligt framtaget underlag. 
 
Barn- och utbildningsnämnden anser att alla förslag har en kraftig negativ påverkan på 
nämndens verksamhetsområde, samt de som nyttjar verksamheterna och att besparingar 
på Perstorps barn och unga i möjligaste mån bör undvikas  
 
Barn- och utbildningsnämnden är eniga om att föreslå kommunstyrelsen att frånse 
alternativ 6. Ta bort fruktserveringen inom grundskolan 
 
Barn- och utbildningsnämnden är eniga om att avveckla Hattstugans förskola i samband 
med sommaruppehållet. 
 
 
Barn- och utbildningsnämnden beslutar, 
 
att avveckla Hattstugans förskola i samband med sommaruppehållet, 
 
att inkomma med ovan angivna förslag på möjliga besparingar till kommunstyrelsen för 
att uppnå en budget i balans för kommunen gällande 2024,  
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att alla förslag har en kraftig negativ påverkan på barn och utbildningsnämndens 
verksamhetsområde, samt de som nyttjar verksamheterna och att besparingar på 
Perstorps barn och unga i möjligaste mån bör undvikas 
 
att föreslå kommunstyrelsen att frånse alternativ 6, Ta bort fruktserveringen inom 
grundskolan 
 
Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsen 
 
Anteckningar till protokollet 
”Vi I Perstorp (VIP) anser att det kommunala helhetsperspektivet och En Levande Landsbygd 
inte beaktats i utredningen avseende Oderljunga skola och Fritidshem och att kalkyl behöver 
kompletteras och "stresstestas" med scenarios där det tas hänsyn till att barn/föräldrar väljer 
annan skolort än Perstorp, olika elevantal och övriga kostnader som Perstorp Kommun har 
kvar såsom kostnader för byggnader. Att lägga ned en skola är troligtvis ett irreversibelt 
beslut och därav än viktigare att så mycket fakta som möjligt finns med i beslutsunderlaget.” 
 
Reservation 
”Vi I Perstorp(VIP) reserverar oss mot att underlaget (Nedläggning av Oderljunga skola och 
fritidshem) sänds vidare till Kommunstyrelse.” 
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